

List izhaja od oktobra 1947 kot tednik — Od 1. januarja 1958 kot poltednik — Od 1. januarja 1960 trikrat tedensko — Od 1. januarja 1964 kot poltednik, in sicer ob sredah in sobotah —

GLAS

KRANJ — SOBOTA, DNE 24. OKTOBRA 1964
LETO XVII. — ŠT. 84 — CENA 20 DINARJEV

Ustanovitelji: občinski odbori SZDL Jesenice, Kranj, Radovljica, Škofja Loka, Tržič — Izdaja: »Gorenjski tisk« — Urejuje uredniški odbor, odgovorni urednik KAREL MAKUC

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA ZA GORENJSKO

To ni rešitev!

Občinska skupščina Kranj ni pristala na povišanje cen mesa

Zvedeli smo, da je Kmetijsko-živilski kombinat, obrat Klavnica Kranj predlagal občinski skupščini, naj ponovno poviša cene mesa. Po tem predlogu naj bi se s 1. novembrom povišale prodajne cene mesa takole: goveje meso I. kvalitete za 70 din pri kg, II. kvalitete za 100 din pri kg, telečje meso I. in II. kvalitete za 150 din in svinjsko meso za 50 din pri kg. Pristojni organi skupščine so ta predlog zavrnili in menijo, da bi odslej cene kmetijskim proizvodom in uslugam morali strožje kontrolirati in javno obravnavati. V letošnjem letu so se cene mesa povišale že dvakrat. Za novo povišanje zato ni razloga, še zlasti zato ne, ker sezonski dvig cen živine ne more povzročiti tudi sezonskega nihanja cen. Še posebej zato, ker doslej še ni bilo predloga, da bi se pri ugodnejših tržnih razmerah za živino cene mesa znižale. Razen tega podatki o gibanju realnih osebnih dohodkov kažejo sorazmerno majhen porast v letošnjem letu, in sicer samo za povprečno 6,4%. Nominalno so sicer osebni dohodki porasli mnogo več, vendar so hkrati porasle tudi cene v povprečju za 14,4%. Zaradi navedenih podatkov je ob nadaljnjem porastu cen v nevarnosti življenjski standard zaposlenih.

ni tista cena, ki jo skuša nekdo v ugodnem trenutku doseči preko pristojnih organov zaradi konkurence na trgu. Verjetno bi bilo potrebno mnogo, več analiz, da se ugotove realne meje cen tudi v kmetijstvu. Zato na vrat na nos ne bi kazalo spreminjati cen mesa. Prav tako bi bilo mnogo pravilneje preusmeriti pozornost od cen na notranjo organizacijo poslovanja, večjo delovno storilnost itd. Ni dvoma, da so tu rezerve in ne v povišanju cen. To seveda ne velja le za klavnice, marveč za vse delovne organizacije.

Okrajna skupščina tokrat v Kranju

Da pa zaradi takšnega stališča organov občinske skupščine ne bi morda prišlo v prihodnje do pomanjkanja mesa na kranjskem trgu — kar deloma že opažamo pri določenih mesnih izdelkih (hrenovke, safalada) — bi bilo nemara prav, da občinska skupščina širše odpre vrata tudi drugim mesarskim podjetjem iz tistih področij, ki so pripravljena zagotoviti prebivalstvu meso po cenah, kakršne so danes. Prav bi bilo, da o problemu cen spregovore občani javno preko stolpcev našega časopisa, in sicer ne le o cenah mesa, marveč o cenah sploh. — K.



Pet področij poklicnega usmerjanja

Bled, 22. oktobra — Sekcija jugoslovanskega združenja za poklicno usmerjanje za Gorenjsko je imela včeraj na Bledu svoj prvi razširjen plenem. Referati in razprave so se zadrževali pri petih glavnih področjih te dejavnosti: pri poklicnem usmerjanju v gospodarskih organizacijah, v osnovnih šolah in gimnazijah, pri habilitaciji v posebnih osnovnih šolah, pri zaposlovanju invalidov in za delo manj zmognih oseb in pri študijsko raziskovalnem delu na področju poklicnega usmerjanja. Tako je porazdeljeno tudi delo komisij, ki delujejo pri sekciji.

Obširno gradivo, zaključke in priporočila s plenuma bodo zbrali v posebni brošuri in ga posredovali delovnim organizacijam, šolam, organom občinskih skupščin in drugim.

O vzrokih za to, da se je izvršni odbor sekcije odločil za delo po komisijah in o drugih organizacijskih vprašanjih, je poročal predsednik sekcije Rajko Mali, predsednik komisij Viktor Brun, Jože Varl, Anka Zevnik, Vido Drobnič in prof. Ivan Oman pa so podali prizadevno zbrane referate s svojih področij. Ob tej priložnosti lahko posredujemo le nekaj značilnih ugotovitev.

ZANEMARJENO PRVENSTVO

Posledica pomanjkljivo organiziranih kadrovske socialnih služb po delovnih organizacijah so številne slabosti pri zaposlovanju, ki novemu delavcu ne zagotavljajo, da bo dobil delo, ki mu zares ustreza. Zaradi istega vzroka prihaja do težav tudi pri poklicnem usmerjanju mladine. Gorenjska se ponša s tem, da je tako rekoč prva v državi začela s to dejavnostjo, in jo tudi zelo dobro razvija. Zal pa se odvíja predvsem med zavodi za zaposlovanje in šolami, nima pa podlage v načrtovanju gospodarskih organizacij. Te na splošno nimajo pregleda nad kadrom, ki jim bo potreben že v najbližji prihodnosti.

Iz plenuma komisije za usmerjanje v poklice, ki je bil v sredo v hotelu Krim na Bledu. Na sliki je direktor zavoda za zaposlovanje delavcev na Jesenicah tovariš Brun, ki bere svoj referat. Približuje se dan JLA. Tako so že pred časom pričeli v Kranju z gradnjo novega doma JLA, ki bo v bližnji prihodnosti dograjen in izročen svojemu namenu

Pomoč duševno prizadetim otrokom in prizadevanje, da se na najbolj naraven način dovedejo od svojega otroškega sveta do možnosti za samostojno preživljanje dobiva na Gorenjskem vedno širšo družbeno podporo. V tem času je aktualen predlog, da bi za vse prizadete otroke z Gorenjske osnovali medobčinsko šolo internatskega tipa, z dobro opremljenimi delavnicami.

Komisija, ki obravnava zaposlovanje invalidnih in za delo manj zmognih oseb je zato, da bi spoznala, kakšno širino zajema ta problem na Gorenjskem, izvedla anketo. Ugotovila je, da je na tem področju zaposlenih 2428 invalidov in za delo manj zmognih oseb, torej več kot 4 odstotke, vseh zaposlenih. Pri pravilni izbiri delovnih mest postanejo invalidi popolnoma enakovredni ostalim delavcem, zato naj bi izbirni posvetili največ pozornosti in skupinskega dela ustreznih strokovnjakov.

Program študijske raziskovalne komisije obsega raznovrstne naloge, ki posegajo na različna področja, tako na področje vzgoje in izobraževanja, psihologije, statistike, medicine in gospodarstva.

M. S.

Stališče do reelekcije v Kranju Uveljaviti načelo zamenjave

V sredo je bila seja Izvršnega odbora SZDL Kranj, ki so ji prisostvovali nekateri člani občinske skupščine, občinskega sindikalnega sveta in kadrovske komisije občinske skupščine. Na seji so razpravljali o problemih v zvezi s kadrovsko politiko v občini in reelekcijo vodilnih kadrov v delovnih organizacijah. Razprava je temeljila na osnovnih načelih kadrovske politike, ki so proklamirana že v naši Ustavi, zlasti pa so poudarjena v osnovnih smernicah za predkongresno aktivnost ZKJ in v stališčih VI. plenuma zveznega odbora SZDLJ.

Na seji so prisotni ugotovili, da družbeno politične organizacije v občini že dalj časa posvečajo kadrovskim problemom posebno pozornost. V tem smislu so sprejeli jasna stališča: občinski komite in osnovne organizacije ZKJ v podjetjih in na terenu, občinska skupščina, občinski sindikalni svet in občinski odbor SZDL.

Kadrovska komisija občinske skupščine pa je pri izvajanju teh načel, čeprav so bila povsem jasno formulirana in objavljena naletela v posameznih delovnih skupnostih na nerazumevanje in odpor. Zato so na seji o teh konkretnih problemih podrobno razpravljali in na osnovi izčrpane razprave sprejeli naslednje zaključke:

— Družbeno politične organizacije bodo v svojem delovanju vztrajale, da se pri uveljavljanju ustavnega principa reelekcije, zlasti za ljudi na delovnih mestih, ki dalj kot 8 let opravljajo isto funkcijo, v celoti uveljavijo načelo zamenjave s tem, da naj se drugačne rešitve uveljavijo samo izjemoma z javno obrazložitvijo in s tem, da se zanje javnost tudi opredeli.

— V smislu teh stališč naj se občinska skupščina in kadrovska komisija v neposrednih kontaktih z delovnimi skupnostmi ob podpori subjektivnih sil zavzame za dosledno uveljavljanje politike reelekcije.

— Izvršni odbor nadalje meni, da bo reelekcija lahko dala pričakovane rezultate le v primeru, če bodo razpisi za vodilna delovna mesta in obravnave o kandidiranju javne, odprte vsem članom delovnih skupnosti in dejanski presoji njihovih samoupravnih organov. Samo v tem primeru bodo ti razpisi stimulirali strokovno sposobne kadre, da se bodo prijavljali za posamezna delovna mesta.

— Ker mora načelo reelekcije postati vsakdanja praksa, meni Izvršni odbor, da je treba posebej obravnavati in ustrezno reševati vse probleme, ki nastajajo v zvezi z zaposlovanjem dosedanjih vodilnih kadrov, s tem da se jim omogoči nadaljnje aktivno delovanje in ustrezno družbeno uveljavljanje.



Rešitev je v občini sami

Kranj, 23. 10. 1964. Danes je bila v prostorih občinske skupščine Kranj 19. seja skupščine okraja Ljubljana. Na seji so obravnavali probleme urbanizma v okraju. S tem v zvezi je bila v avli odprta tudi razstava obstoječe urbanistične dokumentacije.

Skupščina je zasedala v Kranju predvsem zato, da posebej poudari, da je prav v občini ključ k praktični rešitvi urbanističnih problemov. Vsa razprava je to tudi potrdila. Občinske skupščine in posamezne delovne organizacije dobivajo vse pomembnejšo vlogo v našem družbenem in gospodarskem razvoju. Zato bi morale tudi na področju urbanizma občine dobiti širša pooblastila. Dosedanje, še vedno preveč centralizirano urejanje urbanističnega planiranja in urbanistične inšpekcije, povzroča kopico težav. Državljan na tem področju najteže uveljavlja svoje pravice. Zato je največ pritožb prav s področja urbanizma in gradbenih zadev, vsaj na Gorenjskem, kjer

splošni razvoj še bolj zaostruje te probleme. Praksa iz leta v leto prerašča posamezne urbanistične plane. Zato je urbanizacija stalna naloga strokovnjakov na določenih območjih. Zaradi tega tudi ni moč administrativno urejati teh vprašanj. Gradbeni okolišči iz leta 1958 so n. pr. že zdavnaj preživela stvar. Občinske skupščine so že lani sprejele nove odloke o vplivnih območjih. Toda zaradi zamotanosti postopka še vedno veljajo predpisi iz leta 1958. Podobno je tudi z razširjanjem nacionaliziranih območij posameznih mest. Če bi občinske skupščine same lahko dokončno odločale o teh vprašanjih, bi bile stvari že zdavnaj urejene. Tako pa na tem področju ni vsklajenosti in to povzroča vsekakor večjo škodo kot pa bi nastala, če bi bile občine tudi na tem področju samostojne. To bi tudi okrepilo odgovornost občin.

K. O.

Te dni se je na Bledu mudila tričlanska delegacija ekspertov OZN za turizem. Na Bled sta dopotovala ing. Galeati in prof. dr. Plank. Strokovnjak za cestno vprašanja Kelly pa je bil na Ljubelju, kjer si je ogledal novo avto cesto. Po ogledu Bleda so gostje odšli še v Bohinj in na Vogel. Z Gorenjske pa so odpotovali v Slovensko Primorje. Na sliki sta gosta v spremstvu republiškega sekretarja za turizem Janka Potočnika in predstavnikov občinske skupščine Radovljica in Jesenice



